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議事 

日程 
議件番号 議     件    名 審議結果 

日程 

第１ 
 豊頃町教育委員会委員の議席指定について 決 定 

日程 

第２ 
 

議事録署名委員の指名 

（ １番 山 本  ・ ３番 宝 田  ） 
決 定 

日程 

第３ 
 

会期の決定 

（１０月２３日から １０月２３日までの１日間） 
決 定 

日程 

第４ 
 諸般の報告 報告済み 

日程 

第５ 
承認第１号 

専決処分の承認を求めることについて 

（豊頃町教育支援委員会委員の委嘱） 
承 認 

日程 

第６ 
承認第２号 

専決処分の承認を求めることについて 

（豊頃町文化財保護審議会委員の委嘱） 
承 認 

日程 

第７ 
協議第１号 平成２９年第２回豊頃町総合教育会議について 決 定 
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平成２９年第１０回定例教育委員会議議事録 

山本教育長 挨拶 

ただいまから、第１０回定例教育委員会議を開催いたします。 

日程第１ 「豊頃町教育委員会委員の議席指定」を議題とします。事務局

から説明いたします。 

佐藤課長 議案１ページです。 

１０月１日付をもって、新たに長濱竜一さんが教育委員に任命されました

ので、委員の議席番号を指定する必要があります。 

これまでは、慣例により教育長が指定しております。よろしければそのよ

うに進めていただきたいと思います。 

山本教育長 ただいま、教育課長から説明がありましたように議席を指定させていただ

いてよろしいでしょうか。 

各委員 はい。 

山本教育長 それでは、１番山本、２番櫻井代理、３番宝田委員、４番荒川委員、５番

長濱委員で指定したいと思います。 

日程第２ 「議事録署名委員の指名」であります。  

１番 教育長山本、 ３番 宝田委員、よろしくお願いいたします。 

日程第３ 「会期の決定」です。「１０月２３日」本日１日間といたした

いと思います。ご意見ありませんか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、本日１日間限りとさせていただきます。 

日程第４ 「諸般の報告」を行います。 

須藤課長補佐  「総務係、学校教育係、社会教育係、体育振興係、図書館、える夢館」に

ついて、別紙により主な行事等について報告する。 

山本教育長 諸般の報告について何かご質問・ご意見等がございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長  なければ、諸般の報告については報告済みとさせていただきます。 

日程第５ 承認第１号「専決処分の承認を求めることについて（豊頃町教

育支援委員会委員の委嘱）」を議題といたします。事務局から報告をいたし

ます。 

佐藤課長 承認第１号を説明する。 

豊頃町教育委員会事務委任等に関する規則第３条第１項の規定に基づき、

本年９月３０日をもって任期満了となる豊頃町教育支援委員会委員の委嘱

について、９月２９日専決処分いたしましたので、同規則第４条第１項の規

定に基づきこれを報告し、承認を求めるものであります。 

４ページをご覧ください。名簿に記載のとおり、豊頃小学校長 中村真也

氏ほか、１４名を豊頃町教育支援委員会委員に委嘱いたしましたので、ご承

認くださるようお願いいたします。 

なお、任期は本年１０月１日から平成３１年９月３０日までの２年間であ
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ります。以上です。 

山本教育長 承認第１号について事務局の説明を終わります。本件につきまして、ご質

問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長  それでは、本件につきましては承認されました。 
 日程第６ 承認第２号「専決処分の承認を求めることについて（豊頃町文
化財保護審議会委員の委嘱）」を議題と致します。事務局から説明いたしま
す。 

佐藤課長  承認第２号を説明する。 

 豊頃町教育委員会事務委任等に関する規則第３条第１項の規定に基づき、

本年９月３０日をもって任期満了となる豊頃町文化財保護審議会委員の委

嘱について、９月２９日専決処分いたしましたので、同規則第４条第１項の

規定に基づきこれを報告し、承認を求めるものであります。 

７ページに記載のとおり、平井昭徳氏ほか、４名を豊頃町文化財保護審議

会委員に委嘱いたしましたので、ご承認くださるようお願いいたします。 

なお、任期は本年１０月１日から平成３１年９月３０日までの２年間であ

ります。以上です。 

山本教育長 ただいま説明いたしました承認第２号について、ご質問・ご意見等ござい
ますか。 

各委員  なし。 

山本教育長 では、本件につきましては承認されました。 

 日程第７ 協議第１号「平成２９年第２回豊頃町総合教育会議について」
を議題といたします。事務局から説明いたします。 

佐藤課長  協議第１号を説明する。 

１１月２２日に予定しております本年第２回目の総合教育会議について、

次の５項目について協議及び調整事項として提案したいと考えております。 

１点目は、平成２７年５月に策定し、本年５月に見直しました豊頃町教育

大綱にかかる本年度の推進状況について。 

２点目は、建築後４２年を経過し老朽化が進む豊頃中学校校舎の改築等に

向け、本年４月に設置された豊頃町学校校舎等建築検討委員会の開催状況と

今後のスケジュールなどについて。 

３点目は、平成２７年度から３年間の期間で北海道教育庁から指定を受け

実施しておりますＩＣＴ事業について、本年度が最終年度となりますが、こ

の実施状況等について。 

４点目は、毎年度実施されております「いじめ」に関する調査内容につい

て。 

５点目は、平成３０年度教育予算のうち、主に新規・大型予算などの投資

予算について提示し協議・調整してまいりたいと考えております。 

以上を議題としたいと考えておりますので、ご協議願います。 

山本教育長  ただいま説明いたしました協議第１号について、ご質問・ご意見等ござい
ますか。 
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長濱委員 事前に資料とかはもらえるのですか。 

山本教育長 はい。来月の定例教育委員会議の議案と一緒に総合教育会議の資料も送付

いたします。 

佐藤課長 定例教育委員会議が２２日開催予定なので、１週間くらい前には発送の予

定です。 

山本教育長 その他ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、本件につきましては協議済みとさせていただきます。 

以上で、本日の日程を終了いたします。引き続き、その他の事項につきま

して事務局から説明をお願いします。 

佐藤課長 その他、当面する日程について入ります前に、先月の教育委員会議でもお

話ししましたＪアラート発令時における小中学校並びに児童生徒、保護者へ

の対応について、ご報告いたします。 

前回は、９月２６日開催の校長会議において協議の上、教育委員会が作成

した保護者宛文書を配布する旨、お話ししたところですが、お手元に配布の

資料１-１のとおり、１０月２日付で各学校長あて通知「北朝鮮による弾道ミ

サイル発射時における対応について」で登校時及び学校での活動中等の対応

について適切に行なうよう通知するとともに、同日付け資料１-２になります

が、保護者宛文書の配布と児童生徒への周知を指示したところです。各学校       

では１０月３日に保護者へ配布するとともに、登下校時における具体的な避

難先の名称などを記載した文書を作成し保護者へ周知しております。 

資料１-１をご覧ください。文書の中ほど括弧書き【登校時の対応】の３行

目、中点の二つ目に、「登校見合わせ、臨時休業の取り扱いは、教育委員会

との事前協議に基づき、学校長の判断により対応すること。」とありますが、

この「教育委員会との事前協議に基づき、」という部分につきましては、北

海道教育庁が定めた気象または火山、地震等に関する特別警報が発せられた

場合の「非常変災時における道立学校の対応方針」に準じ、学校長が判断す

ることとしておりましたが、北朝鮮による弾道ミサイル発射によりＪアラー

トが発せられた場合も、この対応方針により判断するというふうに今月６日

付で一部改正されましたので、同日各学校長に通知したところです。 

なお、ただ今の件につきましては、明後日２５日開催の定例校長会議にお

いて再度確認する予定です。 

９月１５日以降北朝鮮によるミサイル発射はありませんが、今後も予断を

許さない状況が続いております。各学校と連絡を密にしながら今後も児童生

徒の安全確保に努めてまいります。 

以上ご報告いたします。 

山本教育長 

 

 

 

 

補足させていただきます。道立学校と同様な取扱いということで、通知を

させていただいている内容についてですが、登校時より前にＪアラートが発

信された場合は、登校を一時見合わせる。領海外にミサイルが落下したこと

が確認された場合は、登校を再開する。しかし時間にロスがあるので必要で

あれば始業時間を繰り下げる対応をとります。 
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また、弾道ミサイル発射後に児童生徒の安全を確保できない事態が生じた

場合は、始業時間の繰り下げや、終業時間の繰り上げ、臨時休業を含め総合

的に判断していくという内容です。 

 その他、ご質問ございますか。 

長濱委員 Ｊアラートについてですが、いまいちピンときません。携帯に通知がきて

しばらくたったらミサイルは通過しています。そのときの行動が大事だと思

うのですが、年に１回や２回でも避難訓練のような活動はしているのです

か。 

山本教育長 基本的に弾道ミサイルをベースにした避難訓練は行っていません。ただ、

町の方でも防災無線が今まではアナログでしたが、今年度デジタル回線にな

りました。それに伴って、町の防災の方で伺っている範疇では、津波の関係

で大津のみに防災ラジオを配布していたようですが、高齢の方が町内に多く

いらっしゃるということで、大津だけではなく町内に配布したいという話し

が進んでいるようです。事前にＪアラートが発令されたとき、外の拡声子局

では聞こえない場合があるので、配布しておけば携帯をお持ちでなくても自

宅で受信できます。児童生徒の保護者の方はほとんど携帯を持っていると思

いますが、登校前であれば登校を引き止めてくださいということで、先程の

文章にも書いてあります。スクールバスについても、前回配布した資料のと

おりです。これを訓練するとなるとかなり厳しいと思います。学校にいる場

合は、壁から離れた位置に避難するなどそのようなことはできると思いま

す。 

長濱委員 学校にいるとき、どこに逃げるのかなど習慣づけるのが大事かなと思いま

す。 

山本教育長 はい、大変重要なことだと思いますので、２５日開催の校長会議で検討し

ながら、通常の天災の避難訓練とも合わせて、カリキュラムの１つとして学

校のマニュアルの中に明記して瞬時に対応出来るようにしていきたいと思

います。訓練についても、学校に協力を要請したいと思います。 

その他ございますか。 

各委員 なし。 

佐藤課長 当面の日程等について 

 

１ 十勝教育を考える集い 

   １０月２８日（土）１３：００ 幕別町百年記念ホール 

 

２ 大津小学校学習発表会 １０月２９日（日）９：３０～大津小体育館 

 

３ ふるさと会 

  札幌とよころ会 １０月２７日（金）～２８日（土）京王プラザホテル 

  東京とよころ会 １１月 ４日（土）～６日（月）アルカディア市ヶ谷 
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４ 第２３回全国報徳サミット日光市大会 

１１月１０日（金）全国報徳研究市町村協議会総会、交流会 

１１月１１日（土）基調講演、パネルディスカッション 

 

５ 豊頃小学校学習発表会 １１月１２日（日）８：３０～ 

 

６ 管内教育委員研修会 １１月下旬 １５：００～（予定）場所未定 

 

７ 平成２９年度第２回総合教育会議 １１月２２日（水）１５：００～ 

 

８ 豊頃町立学校校舎等建築検討委員会合同視察 

 １１月２８日（火）～２９日（水）雨竜小中学校等 

 

９ 次回委員会開催日時 １１月２２日（水）１４：００～ 

 


